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Daten & Fakten

werden zukünftig mehr
Zahlungsverfahren anbieten

21 keine Änderungen geplant
68

Portfolio an Zahlungsverfahren
bereits geändert

5
werden zukünftig

weniger Zahlungs-
verfahren anbieten

6

Fast jeder dritte Händler hält Anpassung 
der Bezahlprozesse nicht für nötig

in Prozent, n = 100 Unternehmen, die Kartenzahlung anbieten;  
Umfragezeitraum Juli/August 2019

Quelle: Ibi Research/Mastercard

in Prozent, n = 38 Unternehmen, die keine Anpassung der Bezahlprozesse 
gemäß PSD2/starke Kundenauthentifizierung planen;
Umfragezeitraum Juli/August 2019

Quelle: Ibi Research/Mastercard

weder
eingesetzt

noch geplant
15

Einsatz ist
geplant

67

wird bereits eingesetzt
18 biete nur Zahlungs-

verfahren an, bei denen
keine starke Kunden-

authentifizierung nötig ist

nötige Anpassungen
sind mir nicht klar

Zahlungsdienstleister bietet
technische Umsetzung

noch nicht an

Bedenken, dass sich
die Anzahl der Kaufab-

brüche erhöhen wird

technische Anpassungen
verursachen zu viele Kosten 9

21

21

24

29

Mehrheit der Online-Händler plant keine 
Änderung bei Bezahlverfahren

Zwei Drittel der Händler planen Einsatz  
von 3D-Secure 2.0

Starke Kundenauthentifizierung: Ausnahmen 
mehr als jedem dritten Händler nicht bekannt

Kleinbetrags-
zahlungen

Whitelisting

wiederkehrende
Zahlungen

 Transaktions-
risikoanalyse

36 31 34

29 36 35

38 27 35

25 26 49

im Detail bekannt nur dem Namen nach bekannt

nicht bekannt

in Prozent, n = 134 Unternehmen, die Kenntnis von der starken Kunden-
authentifizierung haben; Umfragezeitraum: Juli/August 2019

Quelle: Ibi Research/Mastecard

Konversionsraten werden sinken

Anteile der genutzten Zahlungsverfahren werden sich verschieben

35 49 10 5 1

21 50 21 5 3

stimme voll und ganz zu stimme eher zu neutral

stime nicht zu stimme überhaupt nicht zu

Mehr als zwei Drittel der Händler rechnen 
mit Verschiebungen bei den Bezahlverfahren

in Prozent, n = 128 Unternehmen, die Kenntnis von der starken Kunden-
authentifizierung haben; Umfragezeitraum Juli/August 2019

� Quelle: Ibi Research/Mastercard

in Prozent, n = 139 Online-Händler, die Kenntnis von der starken Kunden-
authentifizierung haben; Umfragzeitraum Juli/August 2019

� Quelle: Ibi Research/Mastercard
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